

Годъ 56-й.

Среда, 3-го Марта.

1893 года.

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Идаются по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подписька принимается въ Петрозаводскѣ  
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-  
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управле-  
ніяхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
напечатанія частныхъ объявлений.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений  
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: одновратное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп. съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

**Содержание:** Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Циркуляръ министра внутреннихъ дѣлъ. Правительственное сообщеніе.—Движеніе  
по службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника. Разныя извѣстія.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Краткій очеркъ  
пожарной части. Ярмарка. Телеграммы.—Иностранныя извѣстія.

## ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

### ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Вышелъ изъ печати и посту-  
пилъ въ продажу: „Списокъ долж-  
ностнымъ лицамъ Олонецкой гу-  
берніи гражданскаго, военнаго и  
другихъ вѣдомствъ“, за время 1-е  
января 1893 года.

Цѣна 50 коп. за экземпляръ.

Продается въ губернской типо-  
графіи и во всѣхъ полицейскихъ  
управленіяхъ.

## Дѣйствія Правительства.

Циркуляръ г. министра внутрен-  
нихъ дѣлъ, гг. губернаторамъ.

(Отъ 15 февраля за № 3).

Государственный советъ, въ Соединен-  
ныхъ Департаментахъ законовъ, Государст-  
венной экономіи и гражданскихъ и духов-  
ныхъ дѣлъ и въ общемъ собраніи, разсмот-  
рѣвъ представление Военного Министра объ  
измѣненіи призыва возраста новобранцевъ,

перенесеніи времени призыва на 1-ое октября  
и иномъ порядкѣ разверстки призыва-  
емыхъ, мнѣніемъ положило:

I. Въ измѣненіе подлежащихъ статей ус-  
тава о воинской повинности (Св. Зак. Т. IV),  
постановить слѣдующія правила:

1) Къ жеребью призывается ежегодно  
одинъ только возрастъ населенія, именно  
молодые люди, которымъ къ 1-ому октября  
того года, когда наборъ производится, ми-  
нувшись 21 годъ отъ рода.

2) Ежегодный призывъ къ исполненію во-  
инской повинности и назначеніе на службу  
по жеребью производятся повсемѣстно съ  
15 октября по 15 ноября. Министрамъ вну-  
треннихъ дѣлъ и военному, по взаимному  
соглашенію, предоставляется, въ случаѣ хо-  
датайствъ со стороны подлежащихъ мѣст-  
ныхъ учрежденій (ст. 76—78 сего устава),  
допускать отступленія отъ общаго установлен-  
ного срока для производства призыва, съ  
тѣмъ, чтобы въ мѣстности, для которой допу-  
скается изъятіе, призывъ оконченъ быть не  
позднѣе 1-го декабря.

3) Въ предусмотрѣнныхъ статью 51 сего  
устава случаяхъ замѣны одного члена семьи,  
долженствующаго поступить на службу въ  
войска по жеребью или состоящаго уже на  
службѣ, другимъ членомъ,—лицо замѣняю-  
щее должно имѣть не менѣе двадцати од-  
ного и не болѣе двадцати шести лѣтъ отъ  
рода.

4) Въ призываѣ списки вносятся всѣ до-  
стигшие двадцати одного года отъ рода къ  
1-му октября того года, когда призывъ про-

изводится за исключеніемъ поступившихъ въ  
войска вольно предѣляющими, которыхъ  
ведется по каждому участку особый учетъ  
на основаніи доставляемыхъ о нихъ увѣдо-  
млений.

5) Распределеніе годового призыва между  
губерніями и областями и разверстка оного  
между призывающими участками (ст. 131 и  
прим. и ст. 132 сего устава), производятся  
согласно числу тѣхъ лицъ, внесенныхъ въ  
призываѣ списки позѣтной губерніи, об-  
ласти или участка, которые не пользуются  
льготою 1-го разряда по семейному положенію

П. Примѣчаніе къ ст. 14 устава о воин-  
ской повинности отмѣнить.

Изложенное мнѣніе Государственного со-  
вѣта, въ 19-й день января сего года, удо-  
стоилось Высочайшаго утвержденія, и засимъ  
28 того-же января представлено военнымъ  
министромъ въ правительствующій сенатъ  
для обнародованія установленнымъ поряд-  
комъ.

О таковомъ Высочайше утвержденномъ  
мнѣніи государственного совѣта покорѣйше  
прошу ваше превосходительство, въ виду  
спѣшности дѣла, немедленно поставить въ  
извѣстность какъ присутствія по воинской  
повинности, такъ и учрежденія, составляю-  
щія призываѣ списки, для соображеній при  
составленіи частныхъ призываѣ списковъ  
къ предстоящему въ семъ году призыву, а  
равно и для принятія воинскими присут-  
ствіями всѣхъ подготовительныхъ мѣръ къ  
открытию призыва въ семъ году непремѣнно  
15 Октября.

### Правительственное сообщение.

ИМПЕРАТОРСКОЕ Правительство неоднократно имѣло случай заявлять о взглядахъ своихъ на совершившіеся въ Болгарскомъ княжествѣ перевороты, и на тѣ начала, коими руководствуются въ своей политической дѣятельности софийскіе правители со времени захвата Принцемъ Кобургскимъ княжеской власти. Нынѣ, по возвращеніи Принца Фердинанда изъ заграничной поѣздки, вышеупомянутые правители предполагаютъ приступить къ созванію великаго народнаго собранія для измѣненія 38-й статьи тырновскаго устава, обезпечивающей принадлежность къ Православной вѣрѣ князя Болгарскаго и его потомства, за исключеніемъ лишь первого избраннаго князя. Такимъ образомъ подготавливается посягательство на одну изъ основъ, присущихъ болгарской национальной жизни—посягательство противъ народной вѣры, коей болгаре столькимъ обязаны въ своемъ прошедшемъ.

ИМПЕРАТОРСКОЕ Правительство, твердо слѣдя за правилу не вмѣшиваться въ дѣла внутреннаго управления княжества, не входить въ разсмотрѣніе явно пристрастныхъ мотивовъ, побудившихъ Принца Кобургскаго и лицъ, стоящихъ у власти въ Софіи, къ принятому ими прискорбному для самой Болгаріи рѣшенію. Оно не можетъ, однако, въ виду нравственныхъ узъ, связующихъ Россію съ единовѣрнымъ и единоплеменнымъ съ нею болгарскимъ народомъ, оставаться безмолвнымъ свидѣтелемъ попытки, направленной къ тому, чтобы поколебать господствующее въ княжествѣ вѣроисповѣданіе.

Среди населенія самой Болгаріи попытка эта вызываетъ энергическіе протесты.

Экзархъ болгарскій обратился съ представленіями въ Софію, стараясь внушить софийскому правительству отказаться отъ проектированного имъ нововведенія. Вмѣстѣ съ тѣмъ, блаженнѣйшій Іосифъ предложилъ созвать по сему поводу святѣйшій синодъ. Но сподвижники Принца Кобургскаго, само собою разумѣется, не согласились отдать тѣмъ самымъ на обсужденіе Церкви столь важный вопросъ и отклонили это предложеніе. Несмотря, однако, на стѣснительныя мѣры, принятыя по отношенію ко вскімъ проявленіямъ несочувствія противонаціональнымъ стремленіямъ вынѣшнихъ болгарскихъ властей, протестъ экзарха нашелъ сочувственный отзывъ во всѣхъ слояхъ народа. Почти всѣ митрополиты Болгаріи одобрили поведеніе главы болгарской Церкви и желали блаженнѣйшему Іосифу успѣха въ справедливой борбѣ за народную вѣру. Помимо духовенства, некоторые политическіе дѣятели а равно и органы болгарской пе-

чати и многіе граждане высказались противъ задуманнаго проекта, совѣтуя не упорствовать въ опасномъ замыслѣ.

Въ виду вышеизложеннаго, ИМПЕРАТОРСКОЕ Правительство выражаетъ искреннее желаніе, чтобы возвысившіеся голоса болгарского духовенства и благомыслящихъ гражданъ послужили предостереженіемъ для всѣхъ болгаръ, безъ различія партій, и устранили опасность, которая грозитъ всякому народу, готовому вступить на путь отреченія отъ вѣковыхъ и самыхъ священныхъ своихъ преданій. ИМПЕРАТОРСКОЕ Правительство убѣждено, что задуманный нынѣ поворотъ въ духовной и политической жизни княжества не можетъ сопровождаться благопріятными результатами и ведетъ лишь къ бѣдственнымъ послѣдствіямъ въ будущемъ, путемъ внутреннаго разлада и глубокихъ нравственныхъ недоразумѣній.

### Движеніе по государственной и общественной службѣ.

#### Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 14 января сего года за № 5, произведены, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ въ коллежскіе секретари: губернскіе секретари: начальникъ Шенкурской почтово-телеграфной конторы Максимъ Цыганковъ—съ 1 юля и начальникъ Турчаковскаго почтово-телеграфнаго отдѣленія Александръ Ахаткинъ—съ 12 сентября 1892 года.

#### Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

##### По Олонецкой дирекціи.

Предложеніемъ отъ 11 февраля сего года за № 1213 г. попечитель С.-Петербургскаго учебнаго округа назначилъ на должность помощника учителя при Повѣнѣцкомъ городскомъ училищѣ учителя Петрозаводскаго приходскаго училища Николая Зуева, съ 10 февраля 1893 года.

### Объявленія.

#### Розыски.

Каргопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и счи-таніи недѣйствительными утерянныхъ увольнительныхъ билетовъ: 1) запаснымъ рядо-вымъ Петромъ Григорьевымъ Безрукихъ, —за № 1106—1877 года, 2) канониромъ 4

бат. 24 артиллерійской бригады Михаиломъ Ивановымъ Перхинымъ, за № 1013—1885 г. 3) рядовымъ Петрозаводскаго резервнаго пѣхотнаго баталіона Александромъ Петровымъ Шебунинъ за № 1821—1886 г., 4) запаснымъ рядовымъ Кемской мѣстной команда Иваномъ Андреевымъ Балдинымъ за № 1250—1879 г. и 5) рядовымъ Петрозаводской мѣстной команды Петромъ Андреевымъ Широкихъ, за № 396—1880 г.

#### Торги.

Управлениe С.-Петербургскаго учебнаго округа симъ объявляетъ, что въ помѣщеніи его (по Загородному проспекту въ маломъ зданіи Технологического института) 8 марта 1893 года будетъ произведенъ торгъ, а 12 марта переторжка, въ 1 часу дня, на постройку новаго деревяннаго двухъ-этажнаго зданія для ремесленнаго училища въ гор. Петрозаводскѣ съ каменной при немъ кузницей и деревяннымъ двухъ-этажнымъ флигелемъ. Торгъ начнется съ утвержденной на строительные работы суммы 39717 руб. 11 коп. Желающіе торговаться должны представить при заявлѣніяхъ залогъ въ размѣрѣ  $\frac{1}{5}$  подрядной суммы и могутъ рассматривать въ помѣщеніи упомянутаго управлениe относящіеся къ дѣлу этой постройки документы въ присутственные дни отъ 10 до 3 час. пополудни.

Петрозаводское уѣздное по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе симъ объявляетъ, что на основаніи журнального опредѣленія его отъ 10 февраля въ зданіи Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управления 10 мая сего года въ 12 часовъ дня, назначены изустные и посредствомъ запечатанныхъ пакетовъ торги безъ переторжки, на продажу мертваго валежнаго лѣса, изъ лѣсныхъ надѣловъ крестьянъ Петрозаводскаго уѣзда. При этомъ присовокупляется: 1) что торги будутъ производиться по вольной цѣнѣ и вступають въ силу по утвержденіи ихъ уѣзднымъ присутствіемъ; 2) желающіе торговаться подаютъ заявленія въ уѣздное присутствіе съ представленіемъ залога 30 руб. по каждому надѣлу крестьянъ, на лѣсной матеріалъ коего они имѣютъ торговаться и 3) о количествѣ, качествѣ и прочихъ условіяхъ продажи мертваго лѣса изъ лѣсныхъ надѣловъ крестьянъ Петрозаводскаго уѣзда можно получить подробныя свѣдѣнія въ Петрозаводскомъ уѣздномъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіи за вѣдѣло до срока назначенаго для торговъ. (3)

#### Продажа имѣній.

Тихвинское уѣздное полицейское управ-

леніе, вслѣдствіе постановленія своего, состоявшагося 28 сего января, симъ объявляетъ, что въ присутствіи онаго, на 19 мая 1893 года назначены торги, съ 11 часовъ утра, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу права Тихвинской землевладѣлицы Глафирѣ Іосифовнѣ Соловьевой, урожденной княжны Шаховской на 271 дес. изъ общаго количества 3600 дес. удобной земли, подъ дровянымъ, осиновымъ, сосновымъ, еловымъ и березовымъ лѣсомъ, находящихся въ общемъ владѣніи Соловьевой съ кр. дер. Паловнаго, Савино, Рудной Горки, Дорошичи, Зубакина, купцомъ Мордухомъ Виленкинымъ и племянникомъ Соловьевой малолѣтнимъ Яновымъ, состоящей Новгородской губерніи, Тихвинскаго уѣзда, 3 ст. Анисимовской волости и заключающейся 1) по усадьбѣ Подгорѣ Холмъ, съ отхожими пустошами: Заонежье, Песочно, Лешечки, Мостовой, Логъ, Телятники, Трубниково, Плотна, Пожницы, Конѣчно и Трасино; 2) по дер. Савинино—отхожихъ пустошахъ: Власово, Волосатово, Злобино, Карново, Зарубино, Окулово и Мосюгино; 3) по дер. Семеновское—отхожихъ пустошахъ: Замошье, Помарово, Ключихъ и 4) по дер. Нунгоши—отхожихъ пустошахъ: Заонежье, Бабкино, Материки и ко Кресту; вся земля съ пустошами находится въ одной окружной межѣ и оцѣнена въ 10800 руб., право же Соловьевой на 271 дес. оцѣнено въ 813 руб., за неплатежъ слѣдующихъ взысканій: а) государственного поземельного налога недоимки и пени 12 руб. 77 коп., б) уѣзднаго земскаго сбора недоимки и пени 278 руб. 5 коп.; в) частнаго дворянскаго сбора недоимки 71 руб. 54 коп., г) гербового сбора за написаніе описи на простой бумагѣ вмѣсто гербовой 1 руб. 60 коп. Желающіе принять участіе въ торгахъ могутъ разматривать бумаги и все по продажѣ производство въ полицейскомъ управлѣніи ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 часовъ пополудни, кроме праздничныхъ и табельныхъ дней.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

20-го февраля происходилъ вынос тѣла и отпѣваніе покойнаго команда Собственнаго Его Величества Конвоя, Свиты Его Величества генералъ-маіора В. А. Шереметева. Къ выносу тѣла, на квартиру покойнаго прибыли Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья: Владимиръ Александровичъ, Михаилъ Николаевичъ, Георгій Михаиловичъ и Александръ Михаиловичъ, Князь Евгений Максимилиановичъ Романовскій и Его Высочество Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій съ Супругою и Сыномъ. Въ Сергиевскій всей артиллериі соборъ, къ заупокойной литургіи и отпѣванію прибыли Ихъ Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица съ Ихъ Императорскими Высочествами Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великою Княжною Ксениею Александровною и Ихъ Императорскія Высочества Великія Княгини и Великіе Князья. Изъ собора гробъ былъ вынесенъ Государемъ Императоромъ, Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великими Князьями и поставленъ на траурную колесницу, послѣ чего погребальная процессія двинулась къ Николаевскому вокзалу. Тѣло покойнаго будетъ погребено въ селѣ Покровскомъ, Московской губерніи.

\* \* \*

22-го февраля, въ 11 часовъ 30 минутъ, Ихъ Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица, съ Великою Княжною Ксениею Александровною, посѣтили школу въ память въ Бозѣ почивающаго Цесаревича Николая Александровича, с-петербургскаго женскаго патріотическаго общества. Съ 22-го февраля 1868 года Государыня Императрица, будучи въ то время Наслѣдницей Цесаревной, состояла Попечительницей этой школы. Ихъ Величества были встрѣчены у крыльца Главноуправляющимъ Собственnoю Его Величества Канцеляріею по учрежденіямъ Императрицы Маріи, товарищемъ его, почетными членами, старшинами, и др. При входѣ Ихъ Величества привѣтствованы Августѣйшею Предсѣдательицею Великой Княгиней Екатериной Михаиловной и дѣйствительными членами совѣта общества, среди которыхъ находились Великія Княгини Марія Павловна, Елизавета Маврикіевна и Принцесса Евгения Максимилиановна Ольденбургская. Ихъ Величества поднялись во второй этажъ, въ залу, где были собраны воспитанницы школы.

лы, со своими воспитательницами и учительницами; здѣсь же находились и воспитанницы другихъ школъ общества, по три отъ каждой. При входѣ въ залу, Ихъ Величествамъ поднесены воспитанницами хлѣбъ-солъ и корзина цвѣтовъ; почетительница школы, статсъ-дама Е. А. Нарышкина, имѣла счастье поднести Великой Княжнѣ Ксении Александровнѣ букетъ цвѣтовъ. Въ залѣ Ихъ Величества встрѣчены почетными членами общества архіепискомъ финляндскому и выборгскому Антоніемъ, съ крестомъ и святою водою. По окончаніи молебствія, Великая Княгиня Екатерина Михаиловна и высокопреосвященный Антоній, отъ имени совѣта общества, поднесли Государынѣ Императрицѣ художественно-исполненный образъ Христа Спасителя, благословляющаго дѣтей. Вслѣдъ затѣмъ, воспитанницы прошѣли привѣтственный хоръ. По окончаніи пѣнія, правителемъ дѣлъ совѣта общества прочитанъ докладъ о пожертвованіи членами общества, въ память сегодняшняго дня, капитала въ размѣрѣ 13.250 руб.; изъ нихъ капиталъ въ 4.250 р. предназначень для доставленія возможности лучшимъ по успѣхамъ въ рукодѣліи 25 воспитанницамъ школъ общества окончить полный курсъ въ ремесленномъ отдѣленіи; капиталъ этотъ пожертвованъ Августѣйшею Предсѣдательицею совѣта общества Великою Княгинею Екатериной Михаиловной, Августѣйшими Попечительницами школы: Великими Княгинями Маріей Павловной, Александрой Іосифовной и Елизаветой Маврикіевной, а также дѣйствительными и почетными членами. Главноуправляющимъ Собственnoю Его Величества Канцеляріею по учрежденіямъ Императрицы Маріи, графомъ Пратасовыемъ-Бахметевымъ пожертвованы 3.000 рублей на учрежденіе въ школѣ, въ память Цесаревича Николая Александровича, стипендіи имени Великой Княжны Ксении Александровны. Наконецъ, капиталъ, въ суммѣ 6.000 руб., пожертвованъ почетнымъ членомъ общества, Д. В. Плетюхінымъ, въ пользу школы имени Принца Петра Георгіевича Ольденбургскаго. Въ ремесленномъ отдѣленіи школы, Ихъ Величества смотрѣли работы воспитанницъ по отдѣламъ: бѣлошвейному, шитью, вышивки, и проч. и изготовленные для выставки въ Чикаго, художественно-шитья шелками ширмы, оригиналъ для которыхъ послужилъ рисунокъ, украшающій грамоту Царя Алексея Михаиловича. Изъ рукодѣліи Ихъ Величества прошли въ столовую, где послѣ молитвы и благословенія высокопреосвященнаго Антонія, 275 воспитанницъ заняли мѣста за столами. Ихъ Величества обходили столы, и разговаривали съ дѣтьми. Го-

Вице-губернаторъ Страховскій.

Секретарь Благовѣщенскій.

Редакторъ Поповъ.

СУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА И ВЕЛИКІЯ КНЯГИНА разливали дѣтимъ супъ. Изъ столовой Ихъ Величества прошли въ гостинную, откуда Государь ИМПЕРАТОРЪ отбылъ въ исходѣ первого часа. Государыни ИМПЕРАТРИЦА оставалась еще некоторое время въ школѣ и отбыла при пѣніи многолѣтія воспитанницами. Воспитанницы школы распушены въ отпускъ на три дня.

\* \*

23-го февраля, на Дворцовой и Разводной площадяхъ состоялся Высочайший смотръ 1-й гвардейской пѣхотной дивизіи и 1-й и 2-й бригадамъ 1-й гвардейской кавалерійской дивизіи. Въ одинадцатомъ часу утра войска начали выстраиваться на своихъ мѣстахъ: на Дворцовой площади, фронтомъ къ Зимнему Дворцу, въ двухвзводныхъ колоннахъ, справа, построились л.-гв. преображенскій и семеновскій полки, л.-гв. 1-й Его Величества, 2-й и 4-й ИМПЕРАТОРСКОЙ Фамиліи стрѣлковые батальоны; во второмъ ряду расположились: л.-гв. измайловскій и егерскій полки, кадровый батальонъ л.-гв. резервнаго пѣхотнаго полка, и во взводныхъ колоннахъ, александро-невскій и ижорскій резервные батальоны. За второй линіею пѣхоты построились роты офицерской стрѣлковой школы, кавалергардскій Ея Величества и л.-гв. конный полки въ полковыхъ эскадронныхъ колоннахъ, справа, и л.-гв. уральская казачья сотня развернутымъ строемъ. Лейбъ-гвардіи 1-я и 2-я кубанскія сотни Собственнаго Его Величества Конвой стали развернутымъ фронтомъ, тыломъ къ Зимнему Дворцу. Тыломъ къ зданію штаба округа построился гвардейский полевой жандармскій эскадронъ. По направлению къ Швѣцкому мосту построились: пѣшій батальонъ л.-гв. 1-артиллерійской бригады и во взводныхъ колоннахъ, справа, орудія л.-гв. 1-й артиллерійской бригады, 5-я гвардейская батарея 2-й резервной артиллерійской бригады и пѣшія батарея офицерской артиллерійской школы. На лѣвомъ флангѣ Дворцовой площади построились, въ полковыхъ эскадронныхъ колоннахъ: справа, л.-гв. кирасирскіе Его Величества и Ея Величества полки. На разводной площади выстроился, по-дивизіонно, въ эскадронныхъ колоннахъ, справа, л.-гв. гусарскій Его Величества полкъ; здѣсь же, тыломъ къ Зимнему Дворцу, стала развернутымъ строемъ эскадронъ офицерской кавалерійской школы. Три батареи гвардейской конно-артиллерійской бригады и конная батарея офицерской артиллерійской школы построились вдоль Дворцовой набережной и у Дворцового моста. Парадомъ командовалъ генералъ-адъютантъ Манзей. Въ исходѣ одиннадцатаго часа при-

былъ на площадь и объѣхалъ ряды войскъ Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Великий Князь Владимиръ Александровичъ. Въ 11 часовъ прибылъ Его Величество Государь ИМПЕРАТОРЪ. Сѣвъ на коня, Его Величество, въ сопровождении Великихъ Князей и Свиты, объѣхалъ войска, а затѣмъ начался церемоніальный маршъ. Во главѣ прошелъ Собственный Его Величества Конвой за нимъ гвардейскій полевой жандармскій эскадронъ, затѣмъ пѣхота; на флангѣѣхъ Великий Князь Владимиръ Александровичъ, преображенскимъ полкомъ командовалъ Великий Князь Константинъ Константиновичъ, а 1-мъ батальономъ этого полка — Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ. За пѣхотою прошла пѣшія артиллериа, а далѣе, двинулась церемоніальнымъ маршемъ кавалерія. Л.-гв. коннымъ полкомъ командовалъ Великий Князь Павелъ Александровичъ. За кавалерію прошла церемоніальнымъ маршемъ конная артиллериа. На парадѣ присутствовали Ихъ ИМПЕРАТОРСКАЯ Высочество Великие Князья: Алексѣй Александровичъ, Дмитрий Константиновичъ, Георгій Михаиловичъ, Александръ Михаиловичъ и Сергій Михаиловичъ, Его Высочество Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій и Герцогъ Йоаннъ-Альбертъ Мекленбургъ-Шверинскій. Ея Величество Государыни ИМПЕРАТРИЦА съ Великою Княжною Ксениею Александровною и Ихъ ИМПЕРАТОРСКАЯ Высочество Великая Княгиня Марія Александровна, Герцогиня Эдинбургская, съ Дочерью Принцессою Викторіею, и Великая Княгиня Марія Павловна и Елизавета Маврикіевна и Герцогиня Елизавета Мекленбургъ-Шверинская смотрѣли на парадъ изъ оконъ Зимнаго Дворца. По окончаніи парада, въ залахъ Зимнаго Дворца былъ поданъ завтракъ, къ которому были приглашены командиры частей войскъ, участвовавшихъ въ парадѣ.

(Прав. Вѣстн.)

теть, гдѣ ожидаетъ прибытія жениха, сидя на полу. Когда является женихъ, мула беретъ его за большой палецъ правой руки и обращается къ нему съ вопросомъ: „желаешь ли ты вступить въ бракъ съ этой девицей?“. Получивъ утвердительный отвѣтъ, мула съ тѣмъ же вопросомъ обращается къ невѣстѣ, которая должна трижды повторить: „согласна“. Послѣ этого мула разрѣшаєтъ невѣстѣ встать и супругъ уводить молодую домой, — чѣмъ и заканчивается несложная брачная церемонія островитянъ. Любопытно, что обрядъ венчанія всегда сопровождается наставлениемъ, которое мула преподаётъ жениху. Наставление заключается въ томъ, что мужъ не въправѣ, называемъ жену, пользующуюся для этого ножемъ или копьемъ; въ случаѣ неповиновенія съ ея стороны, умный и хороший мужъ долженъ ограничиваться легкимъ наказаніемъ.

(„Прав. Вѣстн.“).

## ОЛОНЕЦКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

### Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

2-го марта.

Въ пятницу, 26-го февраля, въ высокоторжественный день рождения Его ИМПЕРАТОРСКОГО Величества Государя ИМПЕРАТОРА Александра Александровича, Божественную литургию и благодарственное Господу Богу молебствіе, въ новомъ Святодуховскомъ каѳедральномъ соборѣ, совершилъ преосвященнѣйший Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборне, въ присутствіи г. Олонецкаго Губернатора, дѣйствуетъ ст. сов. М. Д. Демидова, военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій.

Предъ окончаніемъ литургіи, священникъ о. Василий Нименскимъ произнесено было назидательное слово.

Городскія зданія съ утра были украшены флагами, а вечеромъ городъ былъ иллюминированъ.

\* \*

### РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

\*\*\* Брачные обряды на Молуккскихъ островахъ. Среди магометанского населения Молуккскихъ острововъ до-сегодня сохранились старинные брачные обряды, заключающіеся въ слѣдующемъ. Юноша, рѣшившій обзавестись семьей, выбираетъ себѣ невѣсту среди мѣстныхъ девушки — ту изъ нихъ, которая, по своимъ нравственнымъ качествамъ заслужила расположение его родителей. Узнавъ стороной, что его сватовство будетъ принято, юноша отправляется въ домъ избранной имъ девушки, просить у родителей руки дочери и получаетъ согласіе. Устраивается пиръ, на которомъ молодые объявляются женихомъ и невѣстой. На слѣдующій день, невѣста, въ сопровождении нѣсколькихъ женщинъ, отправляется въ ме-

тть, гдѣ ожидаетъ прибытія жениха, сидя на полу. Когда является женихъ, мула беретъ его за большой палецъ правой руки и обращается къ нему съ вопросомъ: „желаешь ли ты вступить въ бракъ съ этой девицей?“. Получивъ утвердительный отвѣтъ, мула съ тѣмъ же вопросомъ обращается къ невѣстѣ, которая должна трижды повторить: „согласна“. Послѣ этого мула разрѣшаєтъ невѣстѣ встать и супругъ уводить молодую домой, — чѣмъ и заканчивается несложная брачная церемонія островитянъ. Любопытно, что обрядъ венчанія всегда сопровождается наставлениемъ, которое мула преподаётъ жениху. Наставление заключается въ томъ, что мужъ не въправѣ, называемъ жену, пользующуюся для этого ножемъ или копьемъ; въ случаѣ неповиновенія съ ея стороны, умный и хороший мужъ долженъ ограничиваться легкимъ наказаніемъ.

Краткій очеркъ пожарной части въ городе Вытегрѣ.

Кому не извѣстны страшныя и непріятныя послѣдствія пожаровъ?! Огонь, не знал ни жалости, ни пощады, истребляетъ до тла все попадающееся ему на пути и не рѣдко доводить людей до полнаго разоренія. Борьба съ огнемъ хотя и не всегда бываетъ подъ силу человѣчеству, но тѣмъ не менѣе, хорошо организованная, пожарная часть можетъ всегда предотвратить извѣстную мѣстность отъ губительныхъ послѣдствій пожаровъ.

Въ исторіи города Вытегры было не мало серьезныхъ пожаровъ, но одинъ изъ нихъ, несомнѣнно, на долго еще останется въ памяти мѣстного потомства,—это пожаръ, бывшій 25 августа 1847 года, когда, сравнительно въ короткое время, въ теченіе нѣсколькихъ часовъ, было истреблено огнемъ болѣе половины городскихъ зданій.

До 1889 года Вытегорское общество располагало незначительною пожарною командою, содержимою на средства города. Команда эта, при ограниченности городскихъ средствъ, не могла вполнѣ оправдывать свое назначение и, вообще, не соотвѣтствовала потребностямъ пожарного дѣла.

Въ 1887—88 гг., вслѣдствіе часто повторяющихся пожаровъ, въ мѣстномъ обществѣ начала высказываться настоятельная необходимость имѣть пожарную команду, организованную и дисциплинированную на правильныхъ и болѣе или менѣе цѣлесообразныхъ началахъ,—не доставало только руководителя этого дѣла; наконецъ, нашелся и онъ, въ лицѣ отзывачиваго на все полезное—Е. О. Шульцъ, по инициативѣ котораго, а также П. Т. Нечаева, Н. П. Киселева, Д. И. Абрамова, В. А. Игнатьева и А. Р. Томашевскаго, въ 1889 г., въ городѣ Вытегрѣ учреждено вольное пожарное общество, по утвержденному г. Министромъ Внутреннихъ дѣлъ уставу.

14-го января 1890 года Вытегорское вольное пожарное общество уже праздновало сформированіе вольной пожарной команды, начальникомъ которой былъ избранъ г. Шульцъ, дѣятельно работавшій ранѣе сего при тушеніи пожаровъ и истинно полезные труды котораго были уже давно опѣнены мѣстнымъ населеніемъ.

Управляя пожарною частью, г. Шульцъ съ необыкновенною энергию и преданностью отдался этому полезному дѣлу и хотя

на первое время размѣръ материальныхъ средствъ пожарного общества не позволялъ ему сдѣлать болѣе или менѣе крупныхъ усовершенствованій или улучшений въ пожарномъ обозѣ, но, тѣмъ не менѣе, послѣдній—по мѣстнымъ требованіямъ—былъ приведенъ имъ, можно сказать, въ удовлетворительный видъ. Число пожарныхъ инструментовъ и прочаго имущества въ обозѣ значительно увеличилось противъ прежняго. Наконецъ, цѣлый рядъ пожарныхъ тревогъ показалъ, что обозъ содержитъ исправно и люди, входящіе въ составъ команды, съ полнымъ самоотверженіемъ относятся къ исполненію своей безкорыстной службы, направленной исключительно для блага городского населенія.

Дѣйствительно, въ этомъ отношеніи, надо отдать полную справедливость всѣмъ пожарнымъ дѣятелямъ и въ особенности такому неутомимому труженику, какъ А. Ф. Фокинъ, который, состоя въ отрядѣ лазильщиковъ, съ необыкновеннымъ мужествомъ и самоотверженіемъ работаетъ на всѣхъ пожарахъ, подавая прекрасный примѣръ для товарищъ своихъ и воодушевляя ихъ къ болѣе энергичной дѣятельности. Дай Богъ, чтобы такие труженики пожарного дѣла, какъ Фокинъ, у насть не выводились,—только съ такими дѣятелями пожарная команда и можетъ имѣть успѣхъ въ будущемъ.

Почти одновременно съ приведеніемъ въ исправное состояніе пожарного обоза, было обращено вниманіе на необходимость устройства сигнализациіи, которая въ пожарномъ отношеніи играетъ весьма важную роль. Съ этой цѣлью, пришлось раздѣлить городъ на пожарные участки, снабдивъ ихъ набатными колоколами. Кроме того, изъ квартиры начальника команды на каланчу, гдѣ день и ночь находится караулъ, изъ пожарного обоза—для наблюденія за благополучнымъ состояніемъ города въ пожарномъ отношеніи и отъ каланчи къ помѣщенію обоза—предъявлены электрическіе звонки, такъ что, въ случаѣ пожара, караулъ въ тотъ же моментъ даетъ знать о пожарѣ начальнику команды и людямъ въ обозѣ и, затѣмъ, бьетъ тревогу въ набатный колоколъ, поднимая при этомъ днемъ красный флагъ, а ночью—красный фонарь. Проведеніе звонка изъ квартиры начальника команды на каланчу имѣть еще то важное значеніе, что послѣдній, не выходя изъ квартиры, имѣть полную возможность во всякое время провѣрить бдительность караульнаго на каланчѣ, которая можетъ быть провѣряема также начальникомъ отрядовъ посредствомъ подачи сигнальныхъ свистковъ.

Въ этомъ отношеніи, обращаетъ на себя вниманіе свою полезность подача въ ноч-

ное время сигналовъ на рожкѣ караульнымъ съ каланчи, что онъ обязанъ исполнять чрезъ извѣстный промежутокъ времени. Въ общемъ, пожарная сигнализациѣ поставлена, какъ показалъ опытъ, въ отличное состояніе, что слѣдуетъ отнести къ особой заботливости г. Шульцъ и его сотрудникъ.

Затѣмъ, обращаясь къ дѣятельности команды собственно на пожарахъ, я долженъ сказать, что, благодаря Бога, со времени сформированія здѣсь вольной пожарной команды, серьезныхъ пожаровъ въ г. Вытегрѣ почти не было, а на тѣхъ незначительныхъ, гдѣ ей приходилось дѣйствовать, она всякий разъ имѣла полный успѣхъ, что и желаемъ ей на будущее время.

Въ юнѣ мѣсяцѣ 1892 года, пожарная команда, во главѣ съ начальникомъ ея г. Шульцъ, имѣла счастіе представиться Августѣйшему Путешественнику, Его Императорскому Высочеству Великому Князю Владимиру Александровичу и, послѣ произведенія осмотра, удостоилась получить одобрение Его Высочества и выраженіе благодарности за свой удовлетворительный видъ.

Въ настоящее время, всѣхъ членовъ пожарного общества насчитывается 165. Команда раздѣляется на четыре отряда: а) лазильщиковъ (45 челов.), б) трубниковъ (48 челов.), в) охранителей и спасателей (28 челов.) и г) водоснабжателей (20 челов.). Каждымъ изъ отрядовъ завѣдуетъ особый начальникъ и при немъ состоять одинъ или два помощника.

Въ распоряженіи команды имѣется 30 частныхъ лошадей и 5, принадлежащихъ городу.

Трубы и прочее пожарное имущество, входящія въ составъ обоза, принадлежать частію вольной пожарной командѣ, частію городскому обществу, а нѣкоторыя—городскимъ обывателямъ и вѣдомству путей сообщенія.

Такимъ образомъ, всѣхъ пожарныхъ трубъ насчитывается 16, къ нимъ рукавовъ вѣбрающихъ 138, выкидныхъ—528, бочекъ—24, ходовъ лѣтнихъ—41, зимнихъ—38, щитовъ—24, ведеръ—24, лѣстницъ—14, багровъ—53, топоровъ—28, лопатъ—22, ломовъ и пешень—9, крюковъ желѣзныхъ со снастями—40, спасательныхъ ковровъ—1 и фонарей—18. Этого имущества, по величинѣ средствамъ общества и дѣйствительной потребности, можно считать пока достаточнымъ.

Затѣмъ, надо сказать, что при пожарной командѣ имѣется довольно порядочный оркестръ, подъ управлениемъ Ф. Ф. Гопманъ, составленный преимущественно изъ вышедшихъ въ запасъ музыкантовъ Свирскаго баталіона.

Содержаніе въ истекшемъ году пожарнаго обоза обошлось въ 2940 р. 99 к.

Бюджетъ на настоящій 1893 годъ пред-  
ставляется въ слѣдующемъ видѣ:

Приходъ:

Отъ городской управы	-	2232	р.	-	к.
Членскихъ взносовъ	-	300	"	-	"
Разныхъ поступлений	-	368	"	-	"
Итого	-	2900	"	-	"

Расходъ:

Личный составъ	-	1932	"	-	"
Помѣщеніе обоза	-	250	"	-	"
Содержаніе его	-	500	"	-	"
Отопленіе	-	20	"	-	"
Освѣщеніе	-	15	"	-	"
Ковка лошадей	-	25	"	-	"
Заготовка новыхъ спасатель- ныхъ приспособленій	-	150	"	-	"
Уплата долга	-	235	48	"	"
Прочіе мелочные расходы	-	22	52	"	"
Итого	-	3150	"	-	"

Хотя сумма расхода и превышаетъ приходъ на 250 руб., но эта разница пополнится отъ случайныхъ поступлений.

Заканчивая настоящій краткій очеркъ, я не могу не сказатьъ нѣсколько словъ по поводу исполнившейся въ воскресенье, 17-го января, 3-й годовщины сформированія Вытегорской вольной пожарной команды. Въ этотъ знаменательный для здѣшняго общества день, по окончаніи въ Воскресенскомъ соборѣ Божественной литургіи, въ присутствіи предсѣдателя вольного пожарнаго общества П. В. Качалова, начальника команды Е. О. Шульцъ, помощника его А. Р. Томашевскаго, цехмейстера Н. Ф. Подкопаева, начальниковъ отрядовъ и членовъ команды, было отслужено благодарственное Господу Богу молебствіе, по окончаніи которого на городской соборной площади было произведено испытаніе недавно устроенной въ мастерской г. Шульцъ согрѣвателной машины. Назначеніе этой машины таково: въ зимнее время отъ замерзанія воды дѣйствіе насоса часто прекращается; чтобы согрѣть замерз-

шія части трубы, изъ согрѣвателной машины, устроенной на подобіе самовара, вливается чрезъ кранъ въ насосный коробъ горячая вода, благодаря чему, холодная части насоса согрѣваются и овъ приводится въ дѣйствіе. Предъ производствомъ описаннаго опыта, одинъ изъ пожарныхъ насосовъ былъ на столько замороженъ, что не могъ дѣйствовать, вслѣдствіе чего пришлось пребѣгнуть къ помощи согрѣвателной машины, и влитая въ замороженный насосъ горячая вода быстро согрѣла охлажденную его части, и насосъ началъ вскорѣ дѣйствовать. Такимъ образомъ, опытъ этотъ вполнѣ удался и согрѣвателная машина признана безусловно необходимою для пожарныхъ целей въ зимнее время года.

А. У-евъ.

Богоявленская ярмарка, въ селеніи Шунгѣ, Повѣнѣцкаго уѣзда, съ 6-го по 18-е января 1893 года.

По привозу и продажѣ товаровъ, торговые обороты на ярмаркѣ были слѣдующіе:

Привезено.		Продано.	
Количество.	На сумму.	Количество.	На сумму.
чество.	Руб. К.	чество.	Руб. К.

Пушнаго товара.

а) Шкуръ:	Штуки.	Штуки.
Лисицы красной	- 770	4081 —
Бѣлки русской	- 295000	38350 —
Выдры	- 580	3770 —
Россомахи	- 45	270 —
Зайца	- 3840	192 —
Медвѣдя	- 80	160 —
Оленя	- 420	1050 —
Горностая	- 950	66 50
Куницы русской	- 640	2080 —
Песцовъ	- 20	80 —
Норки	- 270	324 —
Рыси	- 45	315 —
Кошечъ	- 650	162 50
Лебедей	- 70	70 —
Тюленыхъ	- 510	225 —
Итого	-	51226 —

б) Мѣховъ:

Овчинныхъ шубъ, полу- шубковъ и другихъ	-	520 —
Заячьихъ и другихъ	-	90 —
Итого	-	610 —

Дичь:

Рябчиковъ	паръ.	паръ.
	2900	1595 —

Привезено. Продано.

Количество.	На сумму.	Количество.	На сумму.
чество.	Руб. К.	чество.	Руб. К.

Куронатокъ	-	620	372 —
Коплуновъ, глухарей и тетеревей	-	540	297 —

Итого	-	—	2264 —
-------	---	---	--------

Рыбы:

Сиговъ свѣжихъ	-	840	3780 —
„ соленыхъ	-	1010	2525 —

Семги свѣжей	-	1000	8000 —
„ соленой	-	520	3120 —

Лоховины	-	325	1300 —
Трески сухой	-	420	2100 —

„ соленой	-	1850	2775 —
Корюшки и рапушки	-	60	48 —

Сельдей свѣжихъ	-	2870	4853 —
„ копченыхъ	-	150	600 —

Щуки	-	58	69 60
Окуней, ершей и карасей	-	25	50 —

Лещей	-	46	92 —
Наваги	-	940	1128 —

Сайды	-	1860	2232 —
Тикши	-	500	450 —

Форели	-	120	600 —
Гольцовъ	-	150	600 —

Икры сиговьей и рапушьей	-	50	450 —
Тресковаго жира	-	20	60 —

Итого	-	—	34832 60
-------	---	---	----------

Краснаго товара:

а) У оптовыхъ торговцевъ:	
Шелковыхъ, шерстяныхъ	

	Привезено.	Продано.	
Коли- чество.	На сумму. Руб. К.	Коли- чество.	На сумму. Руб. К.
и бумажныхъ	— 75000 —	— 34000 —	
б) У розничн. торговцевъ:			
Краснаго, панскаго и су- ровскаго	— 20840 —	— 3950 —	
Суконъ	— 9720 —	— 480 —	
Итого	— 105560 —	— 38430 —	
Игольного, мелочного и галантерейного	— 5500 —	— 3920 —	
Кожевеннаго товара:			
Выдѣланныхъ кожъ и рѣзныхъ	— 4700 —	— 1750 —	
Шорнаго и сыромятнаго	— 2940 —	— 1320 —	
Моржовыхъ гужей, паръ	270 202 —	270 202 —	
Кожаной обуви	— 970 —	— 350 —	
Итого	— 14312 —	— 7542 —	
Разнаго платья:			
Готовой одежды	— 5340 —	— 1620 —	
Шапокъ	— 80 —	— 42 —	
Валяныхъ сапогъ, паръ	150 142 —	45 42 75	
Оленьей шерсти, пудовъ	58 240 —	58 240 —	
Итого	— 5802 —	— 1944 75	
Льняныхъ и пеньковыхъ издѣлій:	пуд.	пуд.	
Льна	— 110 495 —	— 110 495 —	
Пеньки	— 980 2940 —	— 980 2940 —	
Веревокъ	— 55 220 —	— 27 108 —	
Крестьянскаго холста	— 1800 арш. 120 —	— 1800 арш. 120 —	
Итого	— 3775 —	— 3663 —	
Металлическихъ издѣлій:			
Желѣзныхъ	— 1640 —	— 592 —	
Мѣдныхъ	— 1250 —	— 280 —	
Чугунныхъ	— 240 —	— 65 —	
Стали, пудовъ	— 65 260 —	— 12 48 —	
Свинцу	— 32 102 40 —	— 7 22 40 —	
Итого	— 3492 40 —	— 1007 40 —	
Посуды:			
Деревянной	— 600 —	— 370 —	
Каменной	— 440 —	— 350 —	
Стекла и фарфора	— 180 —	— 50 —	
Итого	— 1220 —	— 770 —	
Колоніальныхъ товаровъ:	пуд.	пуд.	
Чаю	— 92 5928 —	— 47 3008 —	
Сахару	— 930 6882 —	— 520 3848 —	
Кофе	— 25 550 —	— 18 396 —	
Цикоріи	— 15 45 —	— 7 21 —	
Итого	— 13405 —	— 7273 —	
Бакалейныхъ товаровъ:			
Конфектъ, пряниковъ и прочаго	— 1220 —	— 1060 —	
Кренделей и булокъ	— 970 —	— 970 —	
Изюму, чернослива, прян- ныхъ кореньевъ и пр.	— 120 —	— 53 —	
Масла деревяннаго, пуд.	27 270 —	20 200 —	
„ конопляннаго и льнянаго	— 110 550 —	— 50 250 —	

	Привезено.	Продано.	
Коли- чество.	На сумму. Руб. К.	Коли- чество.	На сумму. Руб. К.
Меда краснаго	— 36 —	— 234 —	— 30 195 —
Мыла разныхъ сортовъ	— 320 —	— 1088 —	— 280 952 —
Масла коровьяго	— 72 —	— 432 —	— 72 432 —
Свѣчъ восковыхъ	— —	— 500 —	— — 360 —
„ пальмовыхъ и др.	— —	— 420 —	— — 150 —
Спичекъ	— —	— 1020 —	— — 980 —
Итого	— —	— 6824 —	— — 5602 —
Сѣстныхъ припасовъ:		пуд.	пуд.
Мяса	— —	— 110 198 —	— 110 198 —
Муки пшеничной	— —	— 95 266 —	— 95 266 —
Овса	— —	— 150 150 —	— 150 150 —
Крупъ ячменныхъ и др.	— —	— 65 91 —	— 65 91 —
Муки ржаной, кулей	— —	— 120 1620 —	— 120 1620 —
Итого	— —	— 2325 —	— — 2325 —
Винъ и водокъ: портвейна, наливокъ и водокъ	— —	— 1960 —	— — 640 —
Канцелярскихъ принадлеж- ностей	— —	— 420 —	— — 90 —
Серебряныхъ издѣлій:			
Часовъ и прочаго	— —	— 540 —	— — 80 —
А ВСЕГО	— —	— 248569 —	— — 157825 25

Стеченіе народа на ярмаркѣ простидалось до 3000 человѣкъ. На ярмаркѣ было открыто: трактировъ—2 и винныхъ лавокъ—1. Дохода получено въ пользу мѣстной церкви: 270 руб.—съ гости-  
наго двора, 215 руб.—съ балагановъ, 100 р.—за караулъ гости-  
наго двора и 20 руб.—сбора съ возовъ; въ пользу крестьянъ Шунгскаго погоста: 131 руб.—съ балагановъ, 35 р.—за караулъ  
балагановъ и 9 р.—за очистку прорубь.

Торговцевъ на Шунгской Богоявленской ярмаркѣ, съ указаніемъ привезенныхъ ими товаровъ въ 1893 году, было:

а) Поморовъ—120; съ товарами: пушнымъ, дичью, рыбой, оленьими невыдѣланными шкурами, оленьей шерстью, а также для покупки разныхъ товаровъ.

б) Купцовъ: изъ С.-Петербурга—8 и Москвы—1; съ товарами: оптовымъ сировскимъ, шерстяными, шелковыми, готовымъ платьемъ, чаемъ и сахаромъ;

изъ Петрозаводска—8; съ товарами: розничнымъ сировскимъ, игольнымъ, галантерейнымъ, колоніальнымъ, обувью, канцелярскими принадлежностями, готовымъ платьемъ, часами, серебряными издѣліями, сѣстными припасами и шорнымъ;

изъ Вологды—2 и Каргополя—6; съ льномъ, пенькою, сѣстными припасами, бакалейнымъ товаромъ и для покупки пушнаго товара;

изъ Вытегры—4; съ металлическими издѣліями, шорнымъ товаромъ и валяными сапогами;

изъ Повѣнца—3; съ товарами: сировскимъ, суконнымъ, колоніальнымъ и бакалейнымъ и металлическими издѣліями.

в) Мѣщанъ: изъ Петрозаводска—8; съ товарами: сировскимъ, шелковымъ, суконнымъ и колоніальнымъ, мѣдными издѣліями, разнымъ платьемъ, кренделями и булками.

г) Крестьянъ: изъ Петрозаводского уѣзда—35; съ товарами: сировскимъ, шелковымъ, мелочнымъ, галантерейнымъ, колоніальнымъ, холстомъ, пушнымъ, сѣстными припасами, кренделями, булками и посудою.

изъ Повѣнѣцкаго уѣзда—75; съ товарами: сургучимъ, кожевенными, валиными сапогами, холстомъ, пушнымъ, желѣзными и чугунными издѣліями, посудою, сѣбѣстными припасами и дичью;

изъ Пудожскаго уѣзда—10; съ льномъ, пенькою, холстомъ и дичью;

изъ Каргопольскаго уѣзда—13; съ сѣбѣстными припасами и для покупки рыбы и дичи;

изъ Новгородской губерніи—5; съ деревянною и каменною посудою и для покупки пушнаго товара;

изъ Вологодской губерніи и уѣзда—3; съ товарами: шорнымъ,

сыромятнымъ, кожевеннымъ, веревками, бакалейнымъ и мѣдными издѣліями.

Противъ предыдущаго 1892 года, обороты по привозу и сбыту товаровъ были меньше на 10 процентовъ. Сокращеніе это больше всего падаетъ на пушной товаръ и рыбу, привозимые поморами. Обстоятельство это частію объясняется тѣмъ, что въ послѣднее время, съ наступленіемъ первого зимнаго пути, много товаровъ отправляется съ Поморья прямо въ Петербургъ, чрезъ Олонецкую губернію и Финляндию.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства.

СХО

### Изъ „Правительственнаго Вѣстника“.

Ваку, 19-го февраля. Сего дня, въ 11 часовъ утра, Эмиръ Бухарскій отбылъ на пароходѣ общества „Кавказъ и Меркурій“ въ Узунъ-Ада.

Сего дня, въ день 25-лѣтія введенія судебныхъ уставовъ на Кавказѣ, совершено въ залѣ суда молебствіе и собрано 800 руб. на сооруженіе въ этой залѣ иконы Александра Невскаго, съ неугасаемою лампадой.

Москва, 23-го февраля. Великій Князь Сергій Александровичъ присутствовалъ на погребеніи генерал-маіора Шереметева, въ селѣ Покровскомъ.

### Получаемыя Редакцію Губ. Вѣд.

23-го февраля.

С.-Петербургъ. Вчера скончался князь Итальянскій, графъ Аркадій Александровичъ Суворовъ-Римникскій, послѣдній носитель этого славнаго имени.

Лондонъ. Изъ Пекина телеграфируютъ въ Агентство Рейтера, что бывшій представитель Китая въ Петербургѣ Хунгъ-Кунъ за уступки территоріальныхъ правъ Китая на извѣстныя части Памира былъ обвиненъ въ государственной измѣнѣ цензорами, которые потребовали его смерти; на требование это не послѣдовало еще согласія, потому что Хунгъ-Кунъ пользуется покровительствомъ вдовствующей императрицы.

24-го февраля.

Верлинъ. Всѣ кредиты, искаравшіеся на постройку новыхъ судовъ, вычеркнуты рейхстагомъ.

Парижъ. Бриссонъ сложилъ съ себя сегодня должность президента парламентской слѣдственной комиссіи, такъ какъ нуждается въ продолжительномъ покоѣ, послѣ сѣданной ему операции.

24-го февраля.

Римъ. Папа принималъ сегодня русскаго агента Извольскаго, поздравившаго его по случаю юбилея.

26-го февраля.

С.-Петербургъ. Командующій второю гвардейскою кавалерійскою дивизієй генераль-маіоръ Великій Князь Николай Николаевичъ производится за отличіе по службѣ въ генерал-лейтенанты, съ утвержденіемъ въ сей должности.

Учреждены должность и управление ремонтовъ кавалеріи и бригадъ кавалерійскаго запаса.

27-го февраля.

С.-Петербургъ. Начальникъ первой гвардейской кавалерійской дивизіи генераль-Струковъ назначенъ инспекторомъ ремонтовъ кавалеріи и бригадъ кавалерійскаго запаса; военный губернаторъ Уральской области генералъ Шиповъ—командующимъ первою гвардейскою кавалерійскою дивизіей; командиръ первой бригады второй кавалерійской дивизіи генералъ Максимовичъ—военнымъ губернаторомъ Уральской области.

Парижъ. Панамское дѣло. Лессепсъ показываетъ, что дать Герцу деньги при внесении законопроекта о выпускѣ лотерейныхъ облигаций, потому что Герцъ пользовался большимъ влияніемъ въ правительственныйыхъ сферахъ. Лессепсъ разсказываетъ, какъ Блонденъ дать ему понять, что Байо внесеть проектъ лотерейнаго займа, если получить миллионъ; Лессепсъ дать Байо 375.000 фр. Рейнакъ требовалъ отъ 10 до 12 миллионовъ, и Лессепсъ отказалъ, но по настоянію Фрейсине дать Рейнаку 5 миллионовъ. Лессепсъ присовокупляетъ, что черезъ Артона онъ внесъ 300.000 фр., которыхъ потребовалъ Флоке для расходовъ по выборамъ и для газетъ; сумма эта была уплачена до внесенія законопроекта о лотерейныхъ облигацияхъ.

## Иностранныя Извѣстія.

(Изъ „Прав. Вѣстника“).

Соединенные Штаты. Лондонскія газеты отъ 2 марта, на основаніи полученныхъ ими изъ Нью-Йорка телеграммъ, сообщаютъ, что вашингтонскій сенатъ отказался отъ разсмотрѣнія проекта присоединенія Гавайскихъ острововъ къ владѣніямъ Сѣверо-Американскаго Союза. Англійская печать радуется рѣшенію вашингтонскаго сената, такъ какъ включение Гавайскаго архипелага въ районъ американскихъ водъ вызвало бы дипломатическія затрудненія съ Франціею и Великобританіею, совмѣстно гарантировавшими, въ 1848 году, независимость Гавайскихъ острововъ. Къ тому же, Соединенные Штаты пользуются въ названномъ архипелагѣ всѣми льготами и преимуществами, какія только могло бы пожелать вашингтонское правительство въ интересахъ американскихъ гражданъ, а потому Соединеннымъ Штатамъ неѣтъ расчета вызывать дипломатическія осложненія безъ всякой пользы и нужды.

Италія. Изъ Рима сообщаютъ, что съ тѣхъ поръ какъ сдѣлалось извѣстнымъ памѣреніе Королевы Англійской пріѣхать въ свою во Флоренцію, возникъ вопросъ о томъ: поѣдетъ ли она итальянскій Дворъ? Римскія газеты увѣряютъ, будто Герцогу Аостскому, находящемуся теперь въ Лондонѣ, поручено пригласить Королеву въ столицу Италіи. Римскій корреспондентъ «J. des Dѣs», телеграфируетъ, отъ 3 марта, что отвѣта отъ Королевы еще не получено, но въ итальянскихъ политическихъ кружкахъ предполагаютъ, что по совѣту Гладстона она заѣдетъ въ Римъ, впрочемъ не иначе, какъ съ сохраненіемъ инкогнито, и быть можетъ пожелаетъ повидаться съ Папой.

Редакторъ неофиціальной части С. Корнилиевъ.